

Ministerul Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova
Inspectoratul Școlar Național

RAPORT DE ACTIVITATE AL CONSILIULUI DE ETICĂ
AL INSPECTORATULUI ȘCOLAR NAȚIONAL
pentru anul 2017

Chișinău, 2018

Consiliul de etică al Inspectoratului Școlar Național a fost constituit prin Ordinul IȘN nr. 06 din 29 iunie 2016.

Misiunea Consiliului este de a coordona și monitoriza aplicarea uniformă a normelor de conduită morală și profesională în activitatea instituțiilor de învățământ general de către cadrele didactice/de conducere.

Context legislativ:

- Codul educației, nr. 152 din 17.07.2014, art. 135, alin. 6 – 8;
- Codul de etică al cadrului didactic, aprobat prin ordinul ministrului educației nr. 861 din 07.09.2015;
- Legea nr. 190 din 19.07.1994 cu privire la petiționare;
- Legea nr. 133 din 08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal.

Obiectivul general:

Coordonarea și monitorizarea aplicării principiilor și normelor de conduită morală și profesională în activitatea instituțiilor de învățământ general, în activitatea consiliilor de etică din instituțiile de învățământ general și din cadrul organelor locale de specialitate în domeniul învățământului.

Obiective specifice:

1. Asigurarea funcționalității și consolidarea capacităților Consiliului de etică;
2. Elaborarea și implementarea cadrului de referință necesar pentru implementarea Codului de etică al cadrului didactic;
3. Asigurarea transparenței decizionale.

Acțiuni (pe termen mediu)	Subacțiuni	Termene de realizare	Indicatori/ rezultate	Responsabili	Nivel de realizare/ Descriere succintă
Obiectivul specific nr. 1: Asigurarea funcționalității și consolidarea capacităților Consiliului de etică					
1.1. Elaborarea documentelor pentru asigurarea funcționalității Consiliului de etică al IȘN	1.1.1. Elaborarea Planului de activitate al Consiliului de etică al IȘN pentru anul 2017	Ianuarie, 2017	Plan elaborat	Membrii Consiliului de etică	Plan elaborat, aprobat, proces-verbal nr. 01 din 13.01.2017 al ședinței membrilor Consiliului de etică al IȘN. Publicat file:///D:/2016/Consiliul%20de%20etic%C4%83%20al%20ISN/plan_de_activitate_al_ce_al_isn_2017.pdf
	1.1.2. Elaborarea Raportului de activitate pentru anul 2017	Decembrie, 2017	Raport elaborat, publicat	Membrii Consiliului de etică	Raport elaborat, aprobat, proces-verbal nr. 01 din 17.01.2018 al ședinței membrilor Consiliului de etică al IȘN. Publicat http://isn.edu.md/ro/content/consiliul-de-etic%C4%83-al-i-%C8%99n
	1.1.3. Elaborarea Notei informative privind persoanele în privința cărora au fost desfășurate anchete de serviciu	Decembrie, 2017	Notă informativă elaborată, publicată	Membrii Consiliului de etică	Nu au fost desfășurate anchete de serviciu
1.2. Organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului de etică al IȘN	1.2.1. Organizarea și desfășurarea ședințelor ordinare ale Consiliului de etică al IȘN	Trimestrial	4 ședințe	Președintele Consiliului	4 ședințe: 13.01.2017; 19.05.2017; 04.10.2017; 06.11.2017
	1.2.2. Organizarea și desfășurarea ședințelor extraordinare ale Consiliului de etică al IȘN	La necesitate	Numărul ședințelor	Președintele Consiliului	Nu au fost convocate
1.3. Organizarea și desfășurarea activităților de instruire a membrilor consiliilor de etică din cadrul organelor locale de specialitate în domeniul învățământului și a instituțiilor de învățământ	1.3.1. Organizarea sesiunilor de instruire privind consolidarea capacităților membrilor consiliilor de etică din cadrul organelor locale de specialitate în domeniul învățământului și a instituțiilor de învățământ general, a părinților, elevilor și a altor actanți educaționali în implementarea Codului de etică al cadrului didactic	Trimestrul II-IV, 2017	A. 2 sesiuni de instruire pentru membrii Consiliilor de etică din cadrul OLSDÎ și ale instituțiilor de învățământ general; B. 4 sesiuni de instruire pentru elevi, părinți și alți actanți educaționali.	Președintele Consiliului de etică	Instruire cu managerii școlari din r-l Cahul, cu privire la <i>Procedura de depunere și analiză a sesizărilor către Consiliul de etică</i> , 24.11.2017 cu elaborare de suport informațional

general	1.3.2. Acordarea asistenței informaționale, metodologice și consultative instituțiilor de învățământ general, organelor locale de specialitate pe domeniile de competență	La necesitate	Consultări, asistență informațională	Membrii Consiliului de etică	Consultări, asistență informațională acordată instituțiilor de învățământ general, organelor locale de specialitate pe domeniile de competență
1.4. Analiza și soluționarea petițiilor	1.4.1. Examinarea petițiilor parvenite în adresa Consiliului de etică al IȘN	La necesitate	Petiții examinate Termeni respectați	Membrii Consiliului de etică	Petiții examinate – 7.
1.5. Asigurarea realizării strategiei de comunicare a Consiliului de etică al IȘN	1.5.1. Asigurarea fluxului informațional intern și extern	Periodic	Nr. de informații publicate/actualizate	Președintele Consiliului (cu suportul DRUCRP)	Informație sistematizată prezentate de OLSDÎ privind constituirea Consiliului de etică în instituțiile indicate în anexa nr. 1 a Dispoziției ME din 15.12.2016; Notă informativă privind faptele sesizate și examinate din 19.05.2017;
	1.5.2. Elaborarea și publicarea articolelor privind activitatea Consiliului de etică, a exemplelor de bune practici în Buletinul electronic (informativ) al IȘN	Trimestrial	Articole publicate	Membrii Consiliului de etică (cu suportul DRUCRP)	<i>Etica profesională</i> , bul. electronic nr. 1 al IȘN; <i>Regulamentul-tip de organizare și funcționare a Consiliului de etică al OLSDÎ propus spre aprobare</i> , bul. electronic nr. 3 al IȘN; <i>Cultura organizațională între tradițional și modern</i> , bul. electronic nr. 6 al IȘN
1.6. Realizarea procesului de arhivare a dosarelor Consiliului de etică al IȘN	1.6.1. Arhivarea dosarelor cu termen lung și permanent de păstrare	Decembrie, 2017	Nr. de dosare arhivate	Secretarul Consiliului	Dosarele cu referire la examinarea petițiilor

Obiectivul specific nr. 2: Elaborarea și implementarea cadrului de referință necesar pentru implementarea Codului de etică al cadrului didactic

2.1. Elaborarea regulamentelor de organizare și funcționare a Consiliului de etică	2.1.1. Elaborarea Regulamentului-tip de organizare și funcționare a Consiliului de etică al organului local de specialitate în domeniul învățământului (art.12, 13 și 15 al Codului de etică al cadrului didactic)	Trimestrul II, 2017	Regulament elaborat, supus consultărilor și aprobat prin ordinul Ministerului Educației Nr. consultărilor/dezbaterilor publice	Membrii Consiliului de etică	Elaborate și depuse spre aprobare Colegiului Ministerului Educației: – Regulamentul-tip de organizare și funcționare a Consiliului de etică al OLSDÎ – Tabelul de sugestii și propuneri – Nota de argumentare http://isn.edu.md/sites/default/files/document/attachments/reg_ce_al_olsdi_03.04.2017.pdf
---	--	---------------------	---	------------------------------	---

2.2. Elaborarea recomandărilor, actelor normative privind implementarea Codului de etică al cadrului didactic	2.2.1. Elaborarea reperelor metodologice privind organizarea și funcționarea Consiliului de etică al instituției de învățământ general	Trimestrul III, 2017	Repere metodologice elaborate	Membrii Consiliului de etică	A fost elaborat: <ul style="list-style-type: none"> - Suport informațional <i>Procedura de depunere și analiză a sesizărilor adresate Consiliului de etică al instituției de învățământ general (suport informațional)</i>; - Suport informațional <i>Aplicarea sancțiunilor disciplinare</i>; - Pliant „<i>Fii un cetățean responsabil, spune nu corupției din educație</i>”, depus spre avizare către MECC la 06.11.2017
	2.2.2. Editarea broșurilor cu acte normative, a pliantelor	Trimestrul II-IV, 2017	1.Regulament de organizare și funcționare a Consiliului de etică al IȘN. 2. Regulament-tip de organizare și funcționare a Consiliului de etică al instituției de învățământ general. 3.Regulament-tip al Consiliului de etică al OLSDÎ. 4. Repere metodologice privind organizarea și funcționarea Consiliului de etică al instituției de învățământ general.	Membrii Consiliului de etică	Au fost diseminate în OLSDÎ: <ul style="list-style-type: none"> - Suport informațional <i>Procedura de depunere și analiză a sesizărilor adresate Consiliului de etică al instituției de învățământ general (suport informațional)</i>; - Suport informațional <i>Aplicarea sancțiunilor disciplinare</i>; - <i>Repere metodologice privind organizarea și funcționarea Consiliului de etică al instituției de învățământ general.</i> - <i>Planul de activitate al Consiliului de etică al instituției de învățământ general (model).</i>

Obiectivul specific nr. 3: Asigurarea transparenței decizionale

3.1.Asigurarea accesului și consultanței actanților educaționali cu privire la	3.1.1. Asigurarea transparenței decizionale cu privire la proiectele de acte normative, decizii și la materialele aferente acestora prin publicarea	În termenii indicați	Acte publicate pe pagina web	Membrii Consiliului de etică (cu suportul DRUCRP)	Procedura de depunere și analiză a sesizărilor adresate Consiliului de etică al instituției de învățământ general (suport informațional) http://isn.edu.md/sites/default/files/document/attachments/isn_procedura-de-sesizare-a-consiliul-de-etica-si-depunere-a-petițiilor.pdf ;
---	---	----------------------	------------------------------	---	--

proiectele actelor normative ale Consiliului de etică al Inspectoratului Școlar Național	obligatorie pe pagina web oficială a IȘN				Planul de activitate al Consiliului de etică al instituției de învățământ general (model propus de către IȘN) http://isn.edu.md/sites/default/files/document/attachments/model_plan_de_act_al_ce_al_inst_inv_gener_al.pdf
	3.1.2. Consultarea organelor de specialitate în domeniul învățământului, managerilor școlari, alte părți interesate în privința proiectelor de acte normative, care pot avea impact asupra activității în domeniu.	În perioada publicării	Propuneri valorificate	Membrii Consiliului de etică	Tabelul de sugestii și propuneri privind Regulamentul-tip de organizare și funcționare a Consiliului de etică al OLSDÎ
3.2. Publicarea notelor informative	3.2.1. Elaborarea și prezentarea de note informative, cu publicarea acestora pe pagina web a IȘN	La finele activității/ la solicitare	Note informative elaborate, prezentate organelor ierarhic superioare, publicate	Președintele Consiliului de etică (cu suportul DRUCRP)	Notă informativă privind faptele sesizate și examinate în cadrul Consiliilor de etică a organelor locale de specialitate în domeniul învățământului și ale instituțiilor de învățământ general din fiecare unitate administrativ-teritorială http://isn.edu.md/sites/default/files/document/attachments/nota_inf_consilul_de_etica_publicata_20.07.2017.pdf